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1. Napisz funkcj¦ de2bi-a.m która bierze rozwini¦cie dziesi¦tne, a nast¦pnie po odrzu-
ceniu cz¦±ci uªamkowej wypisuje (np do tablicy) rozwini¦cie dwójkowe. Zastosuj t¡
funkcj¦ do liczby 107.625.

2. Napisz funkcj¦ de2bi-b.m która bierze rozwini¦cie dziesi¦tne, a nast¦pnie (np do ta-
blicy) rozwini¦cie dwójkowe cz¦±ci uªamkowej. Niech rozwini¦cie dwójkowe b¦dzie ogra-
niczone do N pozycji. Zastosuj t¡ funkcj¦ do liczb 107.625 oraz 0.1.

3. Staªa eps w Matlabie oznacza dokªadno±¢ maszynow¡. Sprawd¹, czy 1 + eps > 1 oraz
czy 1 + eps/2 > 1. Sprawd¹, czy 1 + eps > 1 je»eli 1 + eps zapisane zostanie w
pojedynczej precyzji.

4. Wyznacz staª¡ eps samodzielnie, badaj¡c liczby postaci 2−k, k = 1, 2, 3, . . .

5. Narysuj wykres funkcji f(x) = (x + a) − a na [0, 1] dla ró»nych warto±ci a = 10k dla
k = 1, 2, . . . , 20. Funkcj¦ wyliczaj zgodnie ze wzorem, nie upraszczaj f(x) = x.

6. Porównaj warto±ci wyliczone wedªug wzorów:

Wzór 1: x−
√
1 + x2, Wzór 2:
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dla x = 10k, k=4,5,. . . ,10.

7. Oblicz przybli»on¡ warto±¢ e−5 posªuguj¡c si¦ 10 pierwszymi wyrazami szeregu Taylora.
Porównaj warto±ci wyliczone wedªug wzorów:
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.

8. Mamy nast¦puj¡ce wzory:
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Sprawd¹ przy pomocy Matlaba, który z nich jest numerycznie �lepszy�.

9. Przy pomocy Matlaba oblicz warto±ci, i sprawd¹, czy s¡ równe:

10 000−
100 00∑
n=1

0, 1, 10 000−
80 00∑
n=1

0, 125.

10. Wiadomo, »e

lim
x→0

ex − 1

x
= 1.
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Spróbuj obliczy¢ t¡ granic¦ numerycznie, przyjmuj¡c x = 10−k, k = 1, . . . , 16.

11. Oblicz warto±¢ wyra»e«, i sprawd¹, czy s¡ równe:

x
(√

x+ 1−
√
x
)
,

x√
x+ 1 +

√
x

dla x = 10k, k = 1, . . . , 20.

12. Caªkuj¡c przez cz¦±ci otrzymujemy, »e ci¡g

In =
1

e

∫ 1

0

xn ex dx, n = 0, 1, 2, . . .

speªnia rekurencyjn¡ zale»no±¢

In = 1− nIn−1, n ≥ 1, I0 = 1− 1

e
.

Stosuj¡c twierdzenia z analizy wiadomo, »e In → 0. Sprawd¹ t¦ zbie»no±¢ Matlabem,
stosuj¡c zale»no±¢ rekurencyjn¡.

13. Zaªó»my »e mamy dost¦p do 50 000 kont bankowych (wielu absolwentów IM pracuje w
bankach...). Zaªó»my, »e salda tych kont s¡ równomiernie rozªo»one od 100 do 100 000
zªotych, na przykªad. Roczna stopa procentowa dla ±rodków na kontach wynosi 5%, i
odsetki s¡ kapitalizowane dziennie. Uªamki groszy powinny by¢ pomijane, ale zaªó»my,
»e s¡ przelewane na nasze wªasne konto, które pocz¡tkowo jest puste. Napisz skrypt,
który symuluje t¡ sytuacj¦.
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